

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов — Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 9 (2847)

ЧЕТВЕРГ

19

января

1978

Цена 2 коп.

Все силы на выполнение заданий третьего года пятилетки, на повышение эффективности и качества работы!

П И С Ь М О

**ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ
партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и
комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза
О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы
за повышение эффективности производства и качества работы**

Дорогие товарищи!

Наша Родина вступила в седьмое десятилетие своей героической революционной истории. 60-летие Великого Октября стало выдающимся событием в жизни страны, всего прогрессивного человечества. Принята новая Конституция СССР — Конституция развитого социализма, в которой закреплены выдающиеся завоевания советского народа, получили дальнейшее развитие ленинские принципы народовластия.

Успешно осуществляются решения XXV съезда КПСС. За первые два года пятилетки наша страна по всем направлениям продвинулась вперед. Национальный доход увеличился на 9 процентов, прирост промышленного производства составил 10,8 процента. Среднегодовой сбор зерна достиг 209,6 миллиона тонн против 181,6 миллиона в девятой пятилетке. Полнее удовлетворяются материальные и духовные потребности населения,

улучшены жилищные условия почти 22 миллионам человек, построено много школ, детских, медицинских и культурно-бытовых учреждений.

Еще более повысился международный авторитет Советского Союза. Упрочились позиции мирового социализма, который все ярче и убедительнее раскрывает свои великие преимущества.

Достигнутые успехи — результат последовательного осуществления ленинской политики Коммунистической партии, самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции.

Товарищи! Начался третий год десятой пятилетки. Декабрьский Пленум ЦК КПСС одобрил и Верховный Совет СССР утвердил Государственный план экономического и социального развития на 1978 год. План предусматривает значительный рост экономики, дальнейшее повышение благосостояния народа, укрепление оборо-

носпособности страны.

В выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Брежнева Л. И. на Пленуме ЦК КПСС дан глубокий анализ развития народного хозяйства за два года пятилетки, указаны пути устранения недостатков и преодоления узких мест, определены очередные задачи партии и всего народа.

Для решения поставленных задач выполнения и перевыполнения плана 1978 года, заданий десятой пятилетки в целом у нас есть все условия: мощная индустрия и крупное механизированное сельское хозяйство, огромный научно-технический потенциал, подготовленные кадры. Народное хозяйство располагает значительными резервами.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обращаются к партийным, советским, хозяйственным, профсоюз-

ным и комсомольским организациям, ко всем трудящимся с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование, активнее включиться в общенародную борьбу за повышение эффективности производства и качества работы, достижение наивысших результатов при наименьших затратах.

Давайте, товарищи, по-хозяйски посмотрим, как лучше организовать работу в новом году, как полнее использовать резервы, что для этого нужно сделать каждому на своем рабочем месте, в цехе, на стройке, в поле, на ферме, в конструкторском бюро.

ГЛАВНОЕ — С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА ОБЕСПЕЧИТЬ ЧЕТКИЙ РИТМ РАБОТЫ, ВЫПОЛНЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЛАНОВЫХ ЗАДАНИЙ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КАЖДЫМ ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВОМ, РАЙ-
(Продолжение на 2-й стр.)

Собрание партактива района

13 января в зале заседаний РК КПСС состоялось собрание актива районной партийной организации. С докладом «О задачах районной партийной организации, вытекающих из постановления декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и выступ-

ления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Брежнева Л. И.» выступил первый секретарь РК КПСС О. Б. Томашевский.

В прениях по докладу

приняли участие А. А. Шумский — председатель колхоза «Казьминский», И. А. Бондаренко — директор совхоза «Правокубанский», Г. А. Шальнев — секретарь парткома колхоза имени Чапаева, А. Н. Моро-

зова — доярка колхоза «Полярная звезда», В. П. Петунин — директор Октябрьского ремзавода, В. К. Бриганов — директор Балахоновской птицефабрики, Г. А. Проценко — чабан совхоза «Родина», А. Н. Григорьев —

главный врач района и другие.

Собрание актива районной партийной организации приняло развернутое решение, направленное на выполнение задач, стоящих перед районом в 1978 году.

Сообщение ТАСС

Космонавты Джанибеков и Макаров возвратились на Землю



16 января 1978 года после выполнения запланированных исследований и экспериментов на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-26» — «Союз-27» космонавты товарищи Джанибеков Владимир Александрович и Макаров Олег Григорьевич, как и было предусмотрено программой полета, возвратились на Землю. Работу на орбитальной станции «Салют-6» продолжают космонавты товарищи Романенко Юрий Викторович и Гречко Георгий Михайлович.

Спускаемый аппарат космического корабля «Союз-26» совершил мягкую посадку в заданном районе территории Советского Со-

юза в 310 километрах западнее города Целинограда.

Самочувствие космонавтов после приземления хорошее.

В спускаемом аппарате корабля «Союз-26» доставлены на Землю материалы с результатами исследований и экспериментов, выполненных во время полета орбитальной станции «Салют-6» в течение более трех месяцев.

Уникальный космический эксперимент успешно завершен. Впервые в истории космонавтики в течение пяти дней на станции «Салют-6» одновременно работали экипажи двух космических кораблей «Союз-26» и «Союз-27»: космонавты Ю. В. Романенко и

Г. М. Гречко, В. А. Джанибеков и О. Г. Макаров.

Новое крупное достижение советской космонавтики — яркое свидетельство успешного претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС о дальнейшем расширении исследований по применению космической техники в интересах науки и для нужд народного хозяйства.

На снимках: слева — командир космического корабля «Союз-27» Владимир Александрович Джанибеков, справа — бортинженер Олег Григорьевич Макаров.

Фото А. Пушкарева и В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС)



Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

ОНОМ, ГОРОДОМ, ОБЛАСТЬЮ, КРАЕМ И РЕСПУБЛИКОЙ. Ведь хорошо известно, что если план сорван хотя бы одним предприятием, если продукция не поставлена в нужных количествах и ассортименте, то это может привести к сбоям в работе смежных предприятий и в конечном счете — к большим невосполнимым потерям. Здесь есть над чем потрудиться. Еще не все работающие выполняют сменные задания. В первые два года пятилетки в промышленности каждое одиннадцатое предприятие не справилось с планом реализации, ими недоделано продукции на 4 миллиарда рублей. Не всегда обеспечивается ритмичность производства.

Опыт убеждает, что можно работать без отстающих. Этого добились, в частности, в Ростовской области, где нет предприятий, не выполняющих планов реализации продукции, внедрения новой техники. Ростовчане не останавливаются на достигнутом и стремятся к тому, чтобы не иметь не только отстающих предприятий, но и бригад, участков и цехов. Таких примеров в стране становится все больше и больше.

Отрадно, что движение за перевыполнение намеченных планов приобретает все более широкий размах. В юбилейном году свыше 7,5 миллиона трудящихся, 150 тысяч коллективов цехов, участков, смен и бригад, около пяти тысяч предприятий завершили к 7 ноября 1977 года задания двух лет пятилетки. Среди передовиков соревнования металлургии М. Ильин, П. Сатанин и И. Терещенко, шахтеры А. Колесников, Г. Смирнов и М. Чих, горняк Н. Кулеши, кузнец Д. Каршев, зуборезчик А. Храмов, токарь А. Режвицус, буровой мастер Г. Левин, флотатор Н. Муллакаева, строители Н. Злобин и В. Сериков, шофер Н. Мирчев, ткачиха В. Голубева и В. Плетнева, хлебопеки М. Клепиков, Н. Переверзев и Ю. Питра, хлопкороб Т. Ахунова, свекловод С. Виштак, картофелевод Н. Шерстнев, животноводы Л. Пейле и А. Григорьев и тысячи других замечательных мастеров своего дела.

Честь и слава передовым коллективам, героям труда, новаторам производства!

Передовые коллективы Москвы выступили с инициативой завершить задания трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР. Высокие обязательства на 1978 год приняли знатные шахтеры, новоленинские металлурги, ивановские текстильщики и многие другие.

Патриотическая инициатива передовых коллективов и работников, значимостей социалистического соревнования, зачатей новых, более прогрессивных форм и методов труда заслуживает высокой оценки и поддержки, а их опыт — широкого распространения.

Ни одного отстающего ядром — вот боевой девиз коллективного труда, вот веление нашего времени!

АКТИВНО ВКЛЮЧИТЬСЯ В ОБЩЕНАРОДНУЮ БОРЬБУ ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — ЭТО ЗНАЧИТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. Ценный опыт комплексного решения вопросов роста производительности труда, эффективности производства и качества работы накоплен, например, коллективом Волжского автомобильного завода. Здесь широко применяются технически обоснованные нормы выработки, бригадный метод организации труда, действенная система материального и морального поощрения за выполнение сменных заданий и ритмичный выпуск автомобилей. Постоянно улучшаются условия труда рабочих. Все это и позволяет коллективу добиваться высоких показателей.

Хорошие результаты достигнуты коллективом Норильского горно-металлургического комбината, объединением «Главлентобтегаз», Воскресенского «Минудобрения», Дедовской прядильно-ткацкой фабрики, объединения «Московский электротрамповый завод».

Большой эффект дает применение на предприятиях шеминского метода.

Образец высокопроизводительного труда на уборке урожая показали земледельцы Илатовского района Ста-

вропольского края. Применяв новую технологию, они добились высокоэффективного использования машин, завершили косовицу хлебов за 4 дня, подбор валков за 9 дней, значительно повысили качество полевых работ, увеличили производство зерна.

Для достижения высокой производительности труда особое внимание необходимо уделить выполнению планов внедрения новой техники и научной организации труда, сокращению ручного труда, в первую очередь на вспомогательных, погрузочно-разгрузочных и складских работах.

В этой связи заслуживает широкого распространения опыт Запорожской области, где на основе осуществления организационно-технических мер, внедрения рационализаторских предложений за два года сверх установленных заданий механизирован труд шести тысяч рабочих в промышленности и строительстве, высвобождено от ручных работ почти 15 тысяч работников в сельском хозяйстве. За пятилетку намечено сократить долю работников, занятых ручным трудом, примерно вдвое. Такие возможности можно найти в каждой республике и области.

Один из крупных резервов роста производительности труда — снижение текучести кадров, сокращение потерь рабочего времени. Ежегодно из-за прогулов, простоев, неявок с разрешения администрации эти потери составляют десятки миллионов человеко-дней. Только в промышленности по этой причине в минувшем году недополучено продукции на сумму более трех миллиардов рублей.

Следует ценить и беречь каждую минуту рабочего времени! Полное его использование — один из главных источников приумножения общественного богатства и могущества нашей Родины!

Борьба за наивысшую производительность неразрывно связана с заботой о человеке труда. Более высоких результатов добиваются на тех предприятиях, где проводится активная работа по улучшению условий труда и отдыха, повышению образовательного уровня и квалификации кадров. Эти вопросы всегда должны быть в центре внимания хозяйственных руководителей. Большими правами и возможностями в этом деле располагают наши профсоюзы.

Задача состоит в том, чтобы на действующих предприятиях весь прирост продукции был получен за счет повышения производительности труда. Это сейчас — самое важное, самое главное!

АКТИВНО БОРЬТЬСЯ ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ — ЭТО ЗНАЧИТ НЕУКЛОННО УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ, ПОВЫШАТЬ ЕЕ ТЕХНИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ, НАДЕЖНОСТЬ И ДОЛГОВЕЧНОСТЬ.

В качестве продукции как в фокусе концентрируются и вклад науки, и технический уровень производства, и вся трудовая деятельность коллектива. В стране неуклонно растет выпуск изделий высшей категории качества, ежегодно осваивается более трех тысяч новых видов машин, оборудования и приборов, снимается с производства более 1,3 тысячи видов устаревших изделий. Широкое распространение получает львовская комплексная система управления качеством.

Однако, если рассматривать достигнутое с позиции высоких требований времени, то совершенно очевидно, что предстоит много и настойчиво поработать над улучшением качества, значительно увеличить объем выпуска продукции со знаком качества. Между тем эта задача еще не везде решается успешно.

Устранение причин, порождающих низкое качество, в решающей степени зависит от самих предприятий. Где по-настоящему берутся за дело, там и результаты явятся. В свое время подвергалось серьезной критике качество агрегатов для непрерывной разливки стали, установленных на Новокопеевском металлургическом заводе. Их изготовитель — коллектив Уралмашзавода сделал правильные выводы, в короткие сроки совместно с металлургами провел модернизацию этих агрегатов. Это позволило превратить проектную мощность крупнейшего в стране кислородно-конверторного цеха, существенно снизить себестоимость продукции.

Рабочие, колхозники, инженеры,

конструкторы, ученые должны сделать все, чтобы увеличить выпуск продукции высокого качества. Конкретные, полные, глубокого смысла инициативы «Пятилетке эффективности и качества — рабочую гарантию», «Совесть рабочего — лучший контролер», пусть станут правилом в работе всех коллективов!

АКТИВНО БОРЬТЬСЯ ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — ЗНАЧИТ ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОСНОВНЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ФОНДЫ. Это наше богатство, созданное трудом поколений, и надо, чтобы оно работало в полную силу. Возможности у нас большие. Однако в истекшем году промышленность произвела чугуна, стали, минеральных удобрений, тракторов, металлорежущих станков, строительных материалов меньше, чем позволяли имеющиеся мощности.

Задумайтесь, товарищи, над такими фактами. Нередко на предприятиях производительность однотипного оборудования при выпуске одинаковой продукции резко различается. Так, на Шуйско-Тезинской прядильно-ткацкой фабрике с тех же станков получают тканей на 28 процентов больше, чем на Мингечаурском текстильном комбинате. На Западносибирском металлургическом заводе сьем стали с одной тонны емкости кислородных конверторов на 5,7 тонны больше, чем на Енакиевском.

Много продукции не получает народное хозяйство из-за того, что медленно осваиваются вновь вводимые производственные мощности. Менее чем наполовину используется установка по производству карбамидных смол, пущенная пять лет назад на Ионавском заводе азотных удобрений Литовской ССР. Подобная же картина и на Херсонской обувной фабрике.

В ряде случаев еще велики простои оборудования. На машиностроительных заводах в прошлом году ежедневно бездействовали десятки тысяч станков. В колхозах и совхозах простои тракторов составляли 13 процентов рабочего времени. В период уборки урожая простаивал каждый шестой комбайн.

Надо обратить особое внимание на повышение коэффициента сменности, прежде всего в машиностроении. Значительное число предприятий работает практически в одну смену. Снижается сменность работы тракторов в сельском хозяйстве.

Следует детально разобраться с причинами подобных явлений и принять необходимые меры. Эффективно использовать производственные мощности, каждую машину, агрегат, установку — первейшая обязанность хозяйственных руководителей, трудовых коллективов, всех трудящихся!

АКТИВНО БОРЬТЬСЯ ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ — ЭТО ЗНАЧИТ БЕРЕЖЬ НАРОДНОЕ ДОБРО, ДОБИВАТЬСЯ РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ СЫРЬЯ, МАТЕРИАЛОВ, ТОПЛИВА, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, УСИЛИТЬ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ. В. И. Ленин после победы Октябрьской революции, обращаясь к трудящимся, говорил: «Берегите, ухаживайте, как зеницу ока, землю, хлеб, фабрики, орудия, продукты, транспорт — все это отныне будет ВСЕЦЕЛО нашим, общенародным достоянием» (ЛСС, т. 35, стр. 67).

Чем богаче наше общество, тем оно должно быть бережливее. Особенно важно усилить режим экономии в использовании продукции, в которой народное хозяйство сегодня испытывает наибольшую потребность.

Нельзя мириться с тем, что в народном хозяйстве остаются высокими и практически не снижаются отходы металла. Миллионы тонн металла «омертвлены» в незавершенном строительстве, неустановленном оборудовании, утяжеленных конструкциях. Велики потери от брака.

Огромное значение имеет распространение опыта предприятий, научно-исследовательских и конструкторских организаций Челябинской области, где ведется планомерная работа по экономии металла, повышению его качества, уменьшению металлоемкости машин, оборудования, совершенствованию технологических процессов. Есть что переять у коллектива Московской автозавода имени Лихачева, который разработал и внедряет малообъемную технологию производства, позволяющую экономить десятки тысяч тонн металла в год.

Остро стоит вопрос о бережном расходовании топливно-энергетических ресурсов. Пример в этом показывают трудящиеся Кемеровской области. За последние годы здесь экономлено против норм около 2,5 миллиона тонн условного топлива.

В то же время по стране около трех тысяч предприятий и организаций допускают перерасход топлива, свыше 2,6 тысячи — перерасход электроэнергии. В целом теряется столько топливных ресурсов, сколько хватило бы для удовлетворения годовой потребности нескольких крупных городов.

Большой эффект может дать лучшее использование вторичных ресурсов металла и других материалов.

Весьма актуальной остается проблема сокращения потерь в сельском хозяйстве. Ежегодно большое количество зерна, картофеля, овощей и фруктов теряется во время уборки, транспортировки, переработки и хранения. Все еще допускается большой падеж скота. Много пропадает минеральных удобрений.

Рациональное использование материальных, трудовых и финансовых ресурсов дает возможность неуклонно снижать себестоимость продукции, увеличивать социалистические накопления. Большинство трудовых коллективов настойчиво работает в этом направлении. Однако на значительном числе промышленных предприятий издержки производства остаются еще высокими, не выполняются планы снижения себестоимости. За 9 месяцев 1977 года указанными предприятиями допущен перерасход против плановой себестоимости на 1,5 миллиарда рублей. В наибольшей мере это относится к химической, угольной, легкой промышленности. В ряде случаев имеются неоправданные различия в затратах на производство одинаковой продукции. Не полностью выполняются задания по снижению себестоимости строительно-монтажных работ, а нередко допускаются и значительные перерасходы против утвержденных смет.

Партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям, органам народного контроля надо усилить борьбу за экономии и бережливость, улучшить работу по снижению себестоимости на всех предприятиях и стройках, на каждом рабочем месте. Следует развивать соревнования на основе личных и коллективных счетов экономии, распространять инициативу ленинградцев, которые решили отработать в 1978 году два дня на экономленных сырье и материалах. Необходимо во всех трудовых коллективах на высоком уровне провести Всесоюзный общественный смотр эффективности использования сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов.

Экономить во всем, в большом и малом, снижать себестоимость, полностью изжить факты разбазаривания и расточительства — неотъемлемое требование социалистического хозяйствования, долг всех тружеников!

ДОСТИЖЕНИЕ ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА НЕРАЗРЫВНО СВЯЗАНО С КОРЕННЫМ УЛУЧШЕНИЕМ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, УСКОРЕНИЕМ ВВОДА В ДЕЙСТВИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ОБЪЕКТОВ. Мы строим много и имеем беспорные успехи в этом деле. Образцы высокой организованности, творческой работы показывают строители Байкало-Амурской магистрали, КамАЗа, «Атоммаша», нефтехимических предприятий Башкирии и других строительных организаций. На стройках постоянно растет число коллективов, добивающихся высокой производительности при обеспечении хорошего качества.

Однако за истекшие два года пятилетки невыполнены планы ввода в действие многих производственных мощностей, возросли объемы незавершенного строительства и неустановленного оборудования.

Многие голы, например, сооружается Пермский завод синтетического каучука. Два года назад планировалось ввести в действие мощности Холмобладинского угольного разреза в Бурятской АССР, Первомайского химического завода в Харьковской области. Но до сих пор они так и не сданы в эксплуатацию. С отставанием идет сельское и мелиоративное строительство в Нечерноземной зоне РСФСР.

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, организациям, трудящимся Советского Союза

Строителям, работникам проектных, монтажных и планирующих организаций необходимо сосредоточить усилия, средства и ресурсы прежде всего на пусковых объектах, активнее вести реконструкцию предприятий, добиваясь ускорения строительства и снижения его стоимости, шире внедрять метод бригадного подряда. Все, что намечено на 1978 год и в плане пятилетки, должно быть построено в срок и качественно!

ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ТРЕБУЕТ СЕРЬЕЗНОГО УЛУЧШЕНИЯ РАБОТЫ ТРАНСПОРТНОЙ СИСТЕМЫ. Сейчас на развитие транспорта выделяются дополнительные ресурсы. Вместе с тем известные трудности с перевозками грузов часто вызваны не только нехваткой транспортных средств, но и причинами, которые можно устранить без больших затрат. Необходимо добиваться сокращения порожних пробегов, потерь времени под погрузкой и разгрузкой, полного использования грузоподъемности всех видов транспорта.

В первую очередь это относится к железнодорожному транспорту. Неритмично работает, например, Северо-Кавказская железная дорога. Она не выполняет плана по грузообороту, отправлению ряда важнейших грузов. В результате имеются перебои с доставкой грузов потребителям, на многих предприятиях возросли сверхнормативные запасы готовой продукции.

Неэффективно эксплуатируется значительная часть грузовых автомобилей. Так, в Центральном-Черноземном территориальном автотранспортном управлении простаивают около 40 процентов машин и каждый второй прицеп. Автомобили в течение суток используются немногим более 9 часов, из них около двух часов простаивают под погрузкой и выгрузкой, более одной трети пробега совершают порожняком. Большинство автохозяйств этого управления не выполняет установленные планы перевозок.

Немалые резервы имеются также в работе морского, речного транспорта и авиации.

Быстрее устранить недостатки, наладить четкую и бесперебойную работу транспорта — дело чести многомиллионного отряда транспортников. **ВАЖНЕЙШАЯ ОБЩЕПАРТИЙНАЯ, ОБЩЕНАРОДНАЯ ЗАДАЧА — ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ПОВЫШЕНИЕ ЕГО ЭФФЕКТИВНОСТИ.** На 1978 год в этой отрасли намечены весьма высокие темпы роста.

Ударным участком остается производство зерна, валовой сбор которого должен составить не менее 220 миллионов тонн. Предметом особой заботы должно быть всемерное увеличение производства мяса. Именно здесь следует сосредоточить максимум усилий и материальных ресурсов. Предстоит значительно увеличить производство и закупки сахарной свеклы, хлопка, семян подсолнечника, овощей, молока, яиц и другой продукции. Необходимо также всемерно улучшить работу по селекции как в растениеводстве, так и в животноводстве.

У тружеников села есть все возможности не только достигнуть намеченных рубежей, но и добиться большего. За последние годы значительно окрепла материально-техническая база сельского хозяйства. Возрастает поставки селу новых машин и механизмов, минеральных удобрений и других средств.

Дело за тем, чтобы полнее использовать эти возможности, привести в действие огромные резервы, которыми располагают сельское хозяйство, каждый колхоз и совхоз. Об их наличии говорит пример двух соседних областей — Тамбовской и Воронежской. Обе они находятся практически в одинаковых природно-климатических условиях, им выделяется почти рав-

ное количество минеральных удобрений и других ресурсов. А каковы результаты? В Тамбовской области урожайность зерновых за первые два года пятилетки ниже, чем в Воронежской, на 3,5 центнера с гектара, подсолнечника — на 3,4, а сахарной свеклы — более чем на 90 центнеров. Значительно ниже здесь продуктивность животноводства.

Долг колхозников, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства успешно провести зимовку скота, тщательно подготовиться к весеннему севу, эффективнее использовать каждый гектар земли, каждый центнер кормов и удобрений, каждую машину, каждый рубль капитальных вложений, настойчиво добиваться максимального увеличения производства и повышения качества всех сельскохозяйственных продуктов!

ОТВЕТСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕННЫ ПО РАСШИРЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ, УЛУЧШЕНИЮ ТОРГОВЛИ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ. С их решением непосредственно связаны осуществление социальной программы десятой пятилетки, подъем уровня жизни советских людей.

В ходе выполнения годового плана предстоит провести большую работу по изысканию и использованию дополнительных возможностей увеличения производства товаров народного потребления. Каждая отрасль, каждое предприятие должны внести свой весомый вклад в решение этой задачи большого экономического и политического значения. Широкий простор открыт и для инициативы республик, краев и областей.

Актуальной по-прежнему остается проблема улучшения качества и ассортимента изделий. Многие предприятия выпускают продукцию низкого качества, устаревших фасонов, которая не пользуется спросом, скапливается на складах.

Выпускать высококачественную продукцию, оперативно реагировать на изменения запросов населения — прямая обязанность работников легкой и пищевой промышленности, а также предприятий тяжелой индустрии, производящих товары культурно-бытового назначения. Все это должно быть предметом повседневной заботы партийных, советских и хозяйственных органов.

ОДНИМ ИЗ ВАЖНЕЙШИХ ЗВЕНЬЕВ В СИСТЕМЕ МЕР ПО ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА ЯВЛЯЕТСЯ УСКОРЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА, УЛУЧШЕНИЕ РАБОТЫ НАУЧНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, ПРОЕКТНЫХ И КОНСТРУКТОРСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ. Их усилия должны быть направлены на максимальную концентрацию научно-технических кадров и материальных ресурсов на решающих направлениях науки и техники, повышение эффективности и качества фундаментальных и прикладных исследований.

Следует еще активнее укреплять связь науки с практикой, обеспечить повсеместно поворот научных разработок к проблемам интенсификации производства, созданию законченных систем высокопроизводительных машин, новейших технологических процессов и материалов, добиваться быстрого внедрения достижений науки в народное хозяйство.

В решении этих вопросов большая роль принадлежит научно-техническим обществам, изобретателям и рационализаторам.

Добиваться высокого научного и инженерного обеспечения развития производства — профессиональный и нравственный долг, дело чести научных и инженерно-технических работников.

ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА, УСПЕШНОГО ВЫ-

ПОЛНЕНИЯ ПЛАНА 1978 ГОДА — ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ДИСЦИПЛИНА НА ВСЕХ УРОВНЯХ, НА ВСЕХ УЧАСТКАХ НАШЕЙ РАБОТЫ. Речь идет о дисциплине трудовой, дисциплине технологической, дисциплине плановой.

Особенно высока мера ответственности за выполнение государственных заданий, за строжайшее соблюдение плановой дисциплины министерств и ведомств, их работников. Они обязаны и дальше совершенствовать всю систему управления, особенно в тех звеньях, которые имеют решающее значение. Следует везде и во всем исходить из общегосударственных интересов, решительно устранять элементы ведомственности и местничества.

Долг руководителей объединений, предприятий и организаций добиваться улучшения показателей производства, теснее увязывать их с конечными народнохозяйственными результатами, постоянно учитывать социально-политические аспекты принимаемых решений, своевременно поддерживать инициативу и творчество трудящихся.

В улучшении организации производства и труда, в воспитании людей большая роль принадлежит самой многочисленной категории руководителей — бригадирам, мастерам, начальникам участков и смен. Их профессиональные знания и опыт, высокое чувство ответственности являются важной предпосылкой укрепления дисциплины и порядка на производстве.

Первичные партийные организации, как ядро трудовых коллективов, призваны усиливать влияние на все стороны деятельности предприятий и учреждений, постоянно заботиться о коммунистическом воспитании людей, о создании атмосферы дружной работы и творческого поиска.

Интересы дела требуют, чтобы партийные органы, Советы народных депутатов усилили проверку и организацию исполнения директив партии и правительства, утверждали ленинский стиль руководства, развивали критику и самокритику как действенное средство устранения недостатков и воспитания кадров.

Дорогие товарищи!

Осуществление стоящих перед страной в 1978 году больших и сложных задач требует мобилизации сил, знаний и умения, дальнейшего повышения трудовой и политической активности трудящихся. «Необходимо, — сказал товарищ Брежнев Л. И. на декабрьском Пленуме ЦК КПСС, — сохранить, закрепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня. А лучше — это значит упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда. Именно здесь — сердцевина социалистических обязательств, как и вообще всей нашей хозяйственной деятельности».

УЛУЧШАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ, ПОВЫШАТЬ ЕГО ДЕЙСТВЕННОСТЬ — ПЕРВЕЙШИЙ ДОЛГ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ, ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНОВ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ. Руководствуясь решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании в десятой пятилетке, необходимо добиваться, чтобы обязательства и встречные планы были мобилизующими, учитывали имеющиеся резервы. В первых рядах соревнующихся призваны идти ударники коммунистического труда. В условиях высокого подъема социалистического соревнования еще более возрастает ответственность работников всех звеньев управления, руководителей производственных объединений и

предприятий за создание всех условий для выполнения принятых социалистических обязательств и встречных планов. Надо повышать гласность соревнования, окружать почетом и уважением передовиков и новаторов, широко распространять и внедрять их опыт и достижения.

Важно глубоко анализировать причины невыполнения обязательств, помогать всем участникам соревнования выходить на более высокие рубежи, шире использовать в этих целях наставничество, школы коммунистического труда, системы экономического образования, средства массовой информации и пропаганды.

Дорогие товарищи!

НАША СТРАНА НАХОДИТСЯ НА ВАЖНОМ ЭТАПЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ДЕСЯТОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА, ПУСТЬ 1978 ГОД СТАНЕТ ДЛЯ ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ ГОДОМ УДАРНОГО ТРУДА, НОВЫХ УСПЕХОВ, НОВЫХ ПОБЕД!

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обращаются к ГЕРОИЧЕСКОМУ РАБОЧЕМУ КЛАССУ с призывом и впредь быть в авангарде всенародного социалистического соревнования, показывать образец высокопроизводительного труда, бережного, хозяйского отношения к народному добру, служить примером высокой идейности и организованности!

Мы обращаемся к нашему СЛАВНОМУ КОЛХОЗНОМУ КРЕСТЬЯНСТВУ, ВСЕМ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА — активно включайтесь в движение за достижение наивысшей урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, увеличивайте производство всех сельскохозяйственных продуктов для более полного удовлетворения растущих потребностей населения и народного хозяйства!

Мы обращаемся к СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ, РАБОТНИКАМ НАУКИ, ТЕХНИКИ И КУЛЬТУРЫ — добивайтесь ускорения научно-технического прогресса, увеличивайте свой вклад в развитие народного хозяйства. Пусть в рабочий ритм пятилетки вливается творческий труд инженера и агронома, поиск ученого, опыт и знания педагога и врача, песня и вдохновенная строка писателя!

Мы обращаемся к вам, дорогие СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ, — ваш труд на производстве, ваша материнская забота о семье, о воспитании детей снижали всеобщую признательность и уважение! Еще активнее участвуйте в общественной жизни и социальном труде!

Мы обращаемся к КОМСОМОЛЬЦАМ, КО ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ СТРАНЫ! — ознаменуйте 60-летие Ленинского комсомола новыми успехами! Достоинно продолжайте славные традиции старших поколений, упорно овладейте знаниями и профессиональным мастерством, активно трудитесь на производстве, на ударных стройках пятилетки!

ДОЛГ КОММУНИСТОВ — быть всегда и во всем впереди, возглавлять борьбу за повышение эффективности и качества, добиваться общего подъема, выступать активными организаторами и воспитателями масс!

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, рабочие, колхозники, интеллигенция, все трудящиеся нашей великой Родины, тесно сплоченные вокруг ленинской партии, еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий 1978 года, добьются новых успехов в осуществлении исторических решений XXV съезда КПСС!

Центральный Комитет КПСС

Совет Министров СССР

ВЦСПС

ЦК ВЛКСМ

О соблюдении общественного порядка в районе

Решение Кочубеевского районного Совета народных депутатов от 28 декабря 1978 г.

В целях дальнейшего улучшения общественного порядка в Кочубеевском районе районный Совет народных депутатов решил:

1. Во всех общественных местах — на улицах, в садах и парках, магазинах, столовых, кинотеатрах и клубах, общежитиях, на городском транспорте, а также в местах, используемых коллективами трудящихся для работы, проведения массовых мероприятий и отдыха, граждане обязаны соблюдать общественный порядок.

2. Граждане, нарушившие общественный порядок, если их действия не влекут ответственности, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство», Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» или иными законодательными актами, подвергаются работниками милиции штрафу в размере от 1 рубля или штрафу в размере до 10 рублей, налагаемому административными комиссиями при исполкомах сельских Советов.

Нарушениями общественного порядка являются действия, выражающие неуважение к обществу. К ним, в частности, относятся:

громкое пение, игра на музыкальных инструментах и другой шум на улицах и во дворах, нарушающие покой граждан после 23 часов;

курение в общественных местах, где оно запрещено;

азартные игры и гадание в общественных местах;

торговля с рук в неустановленных местах; прогуливание собак без поводков и намордников в местах, где оно запрещено (в садах и парках, на спортивных и детских площадках и населенных пунктах района); порча памятников, инвентаря на улицах, в садах, парках, зрелищных предприятиях.

Штрафы налагаются административными комиссиями на основании протоколов (актов) о нарушениях, составляемых работниками милиции и народными дружинами, а также руководителями предприятий, учреждений и организаций, на территории которых совершено нарушение общественного порядка.

3. Обязать Кочубеевский ОВД усилить борьбу с нарушениями общественного порядка, ответственность за которые установлена вышестоящими органами и в соответствии с действующим законодательством:

за мелкое хулиганство, то есть нецензурную брань в общественных местах, оскорбительное приставание к гражданам и другие подобные действия, нарушающие общественный порядок и спокойствие граждан, если они не влекут мер уголовного наказания — налагать штраф от 10 до 30 рублей или направлять материалы на нарушителей в народный суд;

за распитие спиртных напитков на улицах, во дворах и подъездах домов, на стадионах, в парках и других общественных местах налагать штраф от 10 до 30 рублей;

за появление на улицах или в других общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем

человеческое достоинство и общественную нравственность, налагать штраф от 3 до 10 рублей;

за нарушение правил уличного движения пешеходами налагать штраф на месте до 1 рубля, за грубые нарушения, которые могли повлечь дорожно-транспортные происшествия — до 10 рублей.

4. Обязать администрацию магазинов, столовых, ресторанов, кинотеатров, клубов, общежитий, жилищно-эксплуатационных контор и т. д. принимать меры к предупреждению нарушений общественного порядка в подведомственных предприятиях.

За невыполнение этой обязанности на виновных должностных лиц налагается административными комиссиями штраф в размере до 50 рублей.

5. Административным комиссиям, работникам милиции, добровольным народным дружинам о всех нарушениях общественного порядка сообщать по месту работы или учебы нарушителя, а в отношении неработающих — в домовые, уличные комитеты сельского Совета или товарищеские суды по месту жительства.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполкомы сельских Советов и на районный отдел внутренних дел.

Решение вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования и действует на территории района в течение двух лет.

Председатель райисполкома
В. А. ЛОБАДИН.
Секретарь райисполкома
А. П. ЧЕРНОВА.

По следам неопубликованных писем

Заботы пассажирские

«Хутор Саратовский находится сравнительно недалеко от районного центра. Но чтобы отсюда попасть в село Кочубеевское и наоборот, нам, жителям хутора, приходится перенести немало испытаний. И это несмотря на то, что имеется специальный рейсовый автобус для сообщения между этими населенными пунктами». Это строки из коллективного письма пенсионерки А. С. Мельниковой, супругой Анатолия и Валентины Лавтионовых, семиклассников Александры Пашко, Анатолия Шкурко и Алексея Сушко.

В письме приводится факт бездушного отношения водителя Н. Бондаренко к пассажирам. Вместо того, чтобы, как положено, довести людей до хутора Саратовского, Бондаренко остановил машину у Саратовского карьера и «предложил» пассажирам выйти из автобуса. И люди вынуждены были несколько километров идти по грязи. Что и говорить, интересную ситуацию организовал водитель Бондаренко.

Прямо-таки кадр для нового приключенческого телефильма под названием «Шестеро на дороге, не считая ручной клади». И, что самое интересное во всей этой истории, проезд от села Кочубеевского до хутора (а не карьера) Саратовского пассажиры полностью оплатили, поступив тем самым по известной поговорке «назло водителю» — купили билеты и пошли пешком. Однако Бондаренко недолго «утешал» себя мыслью о том, что ему «насолили». Письмо пассажиров в редакцию было передано в Кочубеевское автотранспортное предприятие, где была создана специальная комиссия по рассмотрению изложенных в нем фактов. Факты подтвердились, и водитель Н. Н. Бондаренко, а вместе с ним и старший диспетчер по пассажирским перевозкам Л. Т. Васова были строго предупреждены. Более того, администрация Кочубеевского АТП заверила, что автобусы на хутор Саратовский впредь будут ходить регулярно.

ВНИМАНИЮ РАБСЕЛЬКОРОВ И НАШИХ АВТОРОВ!

В субботу, 21 января, в 14 часов 30 минут при редакции состоится очередное занятие школы рабселькоров. Приглашаются слушатели школы, все желающие. Приглашаются также авторы литературных произведений (рассказов, стихов и т. п.). Просьба приносить с собой рукописи для обсуждения.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Нам очень не везет на обувную мастерскую. Когда ни понешь туфли в ремонт, мастер постоянно отказывается, ссылаясь на то, что нет сапожных гвоздей или еще чего-нибудь». Это письмо прислала в редакцию группа девятиклассников из Казьминской средней школы.

Ответ дирекции Кочубеевского райбыткомбината на это письмо касается в основном материальной стороны дела: «В настоящее время мастерская обеспечена необходимым ремонтным материалом. Факт отказа ма-

стера от приема обуви администрация райбыткомбината признала и указала мастеру Н. Н. Хвостову на недопущение подобных фактов».

А вот другое письмо, от пенсионера из села

Кочубеевского Г. В. Рыбникова. В нем сообщается о неактивном отношении к нему мастера мужского зала центральной парикмахерской Е. Лысенко.

«Вопрос этот рассматривался в коллек-

тиве центральной парикмахерской. Е. Лысенко строго предупреждена», — сообщает директор райбыткомбината В. А. Павленко.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-инструментальщиков, формовщиков, заливщиков металла, транспортников.
Для лиц не имеющих вышеуказанных профессий на заводе организовано индивидуальное обучение.
За справками обращаться в отдел кадров.
30—28

КОЧУБЕЕВСКАЯ ПМК-281 ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу каменщиков, штукатуров-маляров, трактористов на трактор «К-700», кочегара. Оплата труда сдельно-премиальная, выплачивается надбавка за разъездной характер работ. Доставка к месту работы и обратно производится ПМК.
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Фабричная, 112, ПМК-281.
3—3

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ
на постоянную работу швей-мотористок, электромонтеров, кочегаров и уборщицу.
За справками обращаться в отдел кадров фабрики.
5—5

СТАВРОПОЛЬСКОМУ ЗАВОДУ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ НА УЧАСТОК № 2,
расположенный в селе Кочубеевском по адресу: ул. Торговая, 2 «а»,
ТРЕБУЮТСЯ
газосварщики, слесари-сборщики металлоконструкций.
Оплата труда сдельно-премиальная. Доставка рабочих к месту работы и обратно автобусом завода.
6—5

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ПРИГЛАШАЕТ
на работу по скользящему графику рабочих следующих профессий: дробильщика, сепараторщиков, транспортировщиков, дозаторщика, загрузчика-выгрузчика, грузчиков, электромонтеров по обслуживанию электрооборудования со сдельной оплатой труда.
Обращаться в отдел кадров комбината: ул. Торговая, 20.
6—5

ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ
электрики, уборщица, кладовщик, сварщики, токарь, слесари по ремонту оборудования, каменщики, плотники, штукатуры, разнорабочие для работы на отделении № 1 в с. Кочубеевском, и отделении № 2 в с. Заветном.
7—1

ОПТОВОЙ БАЗЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу: бухгалтер, секретарь-машинистка со стажем работы, завскладами, рабочие по переноске грузов.
Обращаться к директору оптовой базы.
2—1

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
старшего бухгалтера мехотряда, секретаря-машинистку трактористов на трактор «К.700», «Т-150», «МТЗ-50», шоферов, экскаваторщиков на Э-302 и Э-2621, электрика.
10—10

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу формовщики, плотники, слесарь-сантехник, электрик. Оплата сдельно-премиальная.
Обращаться в отдел кадров комбината.
6—4

ПРИ ЛЕВОБЕРЕЖНОМ СПЕЦОТДЕЛЕНИИ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» НАБИРАЕТСЯ
группа обучения трактористов-машинистов в зимний период с отрывом от производства. В период обучения выплачивается стипендия в размере 80 рублей в месяц.
10—10

В ЯСЛИ-САД № 1 «ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК» ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу подсобная рабочая, на временную — няня.
3—3

ПРИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ КЛУБЕ СТАНЦИИ НЕВИННОМЫССКАЯ ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР
на платные 6-месячные курсы секретарей-машинисток и делопроизводства. Сбор 1 февраля в 10 часов и 18 часов.
3—1

УЗЛУ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ
почталыоны, доставщики телеграмм, монтеры. Оплата согласно штатному расписанию.
3—3

РАБОЧИЙ КОМИТЕТ СОВХОЗА «МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ» ПРИГЛАШАЕТ
на работу киномеханика на киноустановку хутора Новая Деревня (аппаратура КПТ-7) с оплатой 100 рублей и обеспечивается квартирой.
3—2

Армавирской дистанция пути Северо-Кавказской ордена Ленина железной дороги
для содержания и ремонта пути
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу рабочие мужчины и женщины в возрасте не менее 18 лет. Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров. Поступившие на работу в текущем году, будут обеспечены квартирами.
За справками обращаться в контору дорожного мастера станций Богословская и Овечка.
8—4

Коллектив правления Кочубеевского райпо выражает глубокое соболезнование инструктору отдела кадров Надежде Григорьевне Плотниковой по поводу трагической смерти ее сына
Александра.

Коллектив Барсуковской средней школы выражает соболезнование Валентине Степановне Колесниковой по поводу смерти ее матери Евдокии Григорьевны.